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Διευθυντές/Διευθύντριες/Διευθύνουσες 

- Δημόσιων Νηπιαγωγείων 

- Δημόσιων Δημοτικών Σχολείων  

- Ιδιωτικών Δημοτικών Σχολείων 

 

Θέμα: Προληπτικά προγράμματα Οδοντιατρικών Υπηρεσιών για τη σχολική χρονιά 

2022-2023 

 

Έχω οδηγίες να αναφερθώ στο πιο πάνω θέμα και να σας πληροφορήσω ότι οι 

Οδοντιατρικές Υπηρεσίες, τη σχολική χρονιά 2022-2023, θα εφαρμόσουν τα πιο κάτω 

προγράμματα: 

 

1) Πρόγραμμα συνεργασίας κυβερνητικών και ιδιωτών οδοντιάτρων για δωρεάν 

οδοντιατρική φροντίδα όλων των μαθητών/ριών της Ε΄ τάξης δημοτικών σχολείων:   

Σύμφωνα με το πρόγραμμα αυτό όλα τα παιδιά της Ε΄ τάξης θα εξεταστούν από 

κυβερνητικό οδοντίατρο και στη συνέχεια, αν παρουσιάζουν οποιοδήποτε οδοντιατρικό 

πρόβλημα, θα παραπέμπονται για δωρεάν θεραπεία σε ιδιώτη οδοντίατρο της δικής τους 

επιλογής, ο οποίος είναι συμβεβλημένος με το πρόγραμμα. Τα έξοδα της θεραπείας καλύπτει 

το κράτος με βάση τον κυβερνητικό τιμοκατάλογο. Ως εκ τούτου, παρακαλείστε όπως 

μεριμνήσετε ώστε να συμπληρωθεί από τους γονείς/κηδεμόνες το έντυπο που επισυνάπτεται 

στο Παράρτημα 1.  Σύμφωνα με απόφαση του Υπουργείου Υγείας, για τη σχολική χρονιά    

2022-2023, θα συμπεριληφθούν στο πιο πάνω πρόγραμμα και τα παιδιά της Ε΄ τάξης των 

ιδιωτικών σχολείων.  

 

2) Πρόγραμμα εξέτασης όλων των μαθητών/ριών της Α΄τάξης δημοτικών σχολείων: 

 Σύμφωνα με το πρόγραμμα αυτό τα παιδιά που φοιτούν στη Α΄ τάξη τόσο των 

δημόσιων όσο και των ιδιωτικών δημοτικών σχολείων, θα εξεταστούν στην αρχή της 

σχολικής χρονιάς από κυβερνητικό οδοντίατρο και θα τους δοθεί παραπεμπτικό σημείωμα αν 

χρειάζονται οδοντιατρική θεραπεία. Σε αντίθεση με το πρόγραμμα συνεργασίας που αφορά τα 

παιδιά της Ε΄ τάξης, τα έξοδα θεραπείας επιβαρύνουν τους γονείς/κηδεμόνες. Με το πέρας της 

σχολικής χρονιάς θα επανεξεταστούν τα παιδιά για να ελεγχθεί το ποσοστό ανταπόκρισης στο 

πρόγραμμα.  Ως εκ τούτου, παρακαλείστε όπως μεριμνήσετε ώστε να συμπληρωθεί από τους 

γονείς/κηδεμόνες το έντυπο που επισυνάπτεται στο Παράρτημα 2.   

 



3) Πρόγραμμα εξέτασης όλων των μαθητών/ριών των προδημοτικών τάξεων δημόσιων 

νηπιαγωγείων: 

 Το ίδιο ακριβώς πρόγραμμα και οι ίδιες διαδικασίες όπως και στο σημείο 2 θα 

ακολουθηθούν και για τα παιδιά της προδημοτικής τάξης. Για τη σχολική χρονιά 2022-2023 

θα συμπεριληφθούν όλες οι δημόσιες Προδημοτικές. Ως εκ τούτου, παρακαλείστε όπως 

μεριμνήσετε ώστε να συμπληρωθεί από τους γονείς/κηδεμόνες των παιδιών που φοιτούν στη 

Προδημοτική το έντυπο που επισυνάπτεται στο Παράρτημα 3.   

 

4) Υλοποίηση του ευρωπαϊκού προγράμματος με τίτλο Work Package 6: Healthy Living 

Environments στο πλαίσιο του οποίου έχει τεθεί ο στόχος της «Προαγωγής της 

ατομικής και στοματικής υγιεινής των παιδιών ηλικίας 3-5 χρόνων και της εξάλειψης 

οποιωνδήποτε ανισοτήτων παρατηρούνται στο θέμα αυτό μεταξύ των παιδιών από 

διαφορετικές επαρχίες, φυλή και κοινωνικο-οικονομικό επίπεδο»: 

Το πρόγραμμα αυτό εφαρμόστηκε εν μέρει τη σχολική χρονιά 2021-2022 λόγω των 

περιοριστικών μέτρων που ήταν σε ισχύ. Το πρόγραμμα περιλαμβάνει τα ακόλουθα: 

α) Εκπαίδευση των νηπιαγωγών των ολοήμερων νηπιαγωγείων σε θέματα στοματικής 

υγείας και υγιεινής, με στόχο να γίνουν αντίστοιχες εκπαιδεύσεις και βιωματικά μαθήματα από 

τις/τους νηπιαγωγούς στα παιδιά ηλικίας 3-5 χρόνων. 

β) Ένταξη του βουρτσίσματος των δοντιών στα νηπιαγωγεία μετά τη μεσημεριανή 

σίτιση υπό την επίβλεψη και βοήθεια των νηπιαγωγών (οι οδοντόβουρτσες και οδοντόκρεμες 

θα προσφερθούν από τις Οδοντιατρικές Υπηρεσίες). 

γ) Επίσκεψη σε νηπιαγωγεία από λειτουργούς των Οδοντιατρικών Υπηρεσιών. Κατά την 

επίσκεψη θα κληθούν,  εάν είναι εφικτό και οι γονείς/κηδεμόνες των παιδιών να είναι παρόντες 

για να γίνει ενημέρωσή τους για τη στοματική υγεία και υγιεινή και παράλληλα να γίνει κλινική 

στοματολογική εξέταση των παιδιών τους και να δοθεί εξατομικευμένη καθοδήγηση. 

   

 

 

             (Δρ Μάριος Στυλιανίδης) 

                    για Γενικό Διευθυντή 

 

 

Κοιν.: Π.Λ.Ε., Επαρχιακά Γραφεία Παιδείας 
        : Προϊστάμενο Τομέα Ιδιωτικής Μέσης Εκπαίδευσης 
        : Προϊστάμενο Οδοντιατρικών Υπηρεσιών, 1450 Λευκωσία  
        : Συντονίστρια Τομέα Πρόληψης Οδοντιατρικών Υπηρεσιών 
          (ccharalambous@ds.moh.gov.cy) 
         : Π.Ο.Ε.Δ. (poed@cytanet.com.cy) 
        : Παγκύπρια Συνομοσπονδία Ομοσπονδιών Συνδέσμων Γονέων 
          Σχολείων Δημοτικής Εκπαίδευσης (pasygondim@cytanet.com.cy) 
        : Παγκύπρια Συνομοσπονδία Ομοσπονδιών Συνδέσμων Γονέων Δημόσιων  
          και Κοινοτικών Νηπιαγωγείων (pssgdkn@cytanet.com.cy) 
        : Παγκύπρια Ομοσπονδία Συνδέσμων Γονέων Παιδιών με Ειδικές με Ειδικές Ανάγκες             
          (info@posygopea.org.cy) 
        : Παγκύπρια Ομοσπονδία Συνδέσμων Γονέων και Κηδεμόνων Ιδιωτικών Σχολείων,  
          ΤΘ.25281, 1308 Λευκωσία 
        : Σύνδεσμο Ιδιωτικών Σχολείων Κύπρου, Τ.Θ. 33900, 5318 Παραλίμνι 
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